

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: 2Kr 4,42-44; Psalam: Ps 145,10-11.15-18; Drugo čitanje: Ef 4,1-6; Evanđelje: Iv 6,1-15**

### Draga braćo i sestre!

Povuče se Isus u goru, nestade u osami, sakrio se od svih! Braćo i sestre, Gospodin s kojim je svaka osoba pozvana biti suobličena, nekada ostane sasvim sakriven. Duhovni će pisci i učitelji često reći kako se moramo u svakom trenutku držati Isusa, kako trebamo biti »zaljubljeni« u njega, kako sve moramo činiti s njim i u njegovo ime. Međutim, on sam bježi! Prvo od onih što su ga kanili zakraljiti, kako smo čuli u evanđelju, a zatim i od mnogih drugih, konačno i od nas će se nekada vjerojatno udaljiti - barem tako će nam se činiti. Što možemo naučiti iz ovog detalja? Ako Isusa promatramo kao čovjeka, što on i jest, možda bi nam palo na pamet da je i njemu potrebno malo predaha i samoće (sjetimo se kako je i učenicima znao reći da pođu malo u osamu), no važno je uočiti nakanu mase: da ga učine kraljem jer su se pomamili kad su vidjeli znamenja. Oni su ga željeli uza se jer bi im mogao biti od koristi. To je neuredan odnos prema bilo kome. Snažan je ovaj glagol: pograbit, kako iz grčkog izbornika bibličari prevode glagol arpažo koji ima itekako agresivan ton: oteti nekoga, iskoristiti ga, svezati ga, zaplijeniti. Čovjek ne smije proždirati blišnjega, a kamoli Boga! To nije ni ljubav ni prijateljstvo! To je jednostavno neuredan nagon i lažan privid ljubavi. A nismo li svjedoci bolesnih ljubavi svuda oko nas? Svaki put kad nekome podilazimo u želji da ga iskoristimo, kad se nekome želimo nametati, kad želimo da vrši našu volju, da nam služi ili jednokratno posluži to je zlouporaba, to je manipulacija i to nema veze s ljubavlju i dobrotom. Konačno, to je nepravda i bezakonje koje činimo iz sebljublja i želje da ugađamo sebi i to je put u propast. A Isus ne želi da propadnemo i zato: neće nam dopustiti da imamo iskripljen odnos s njim. Svaki puta kad si umišljamo da nam je potrebno da umirujemo svoju savjest i sami sebi izgledamo sveti - Isus će se povući i ostat će neka naša prividna svetost. Svaki puta kad ga molimo za nešto na način da se podvrgne našoj volji, on će se povući;

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

kad mu se klanjamo satima da bismo ispali svetiji od drugih, on će se povući; kad ga želimo uvjeriti da smo u pravu, a svi drugi u krivu, on bi se mogao povući; kad mu opravdavamo svoje grijeh misleći da za njih nismo krivi jer smo upravo tako morali, on se neće dati ismijavati; kad kalkuliramo koliko dati za Crkvu, kako se ponašati i odijevati u crkvi na misi i općenito u i sa svetinjama smatrajući da nema veze - on se može itekako povući! Da! Svaki put kad vjerujemo više sebi ili ljudima nego njemu - on se može udaljiti! Zapravo, on na to uvijek ima pravo, najprije jer je Bog i nit-ko od ljudi se s Bogom ne može mjeriti, kako kaže Knjiga o Jobu. Ali je sreća naša da je naš Bog takav da nam poradi svoje preobilne ljubavi i dobrote ne krati raznih dobara niti nas ikada ostavlja potpuno samima, nego bdije nad nama iako osjećamo da je skriven. I cijeli događaj iz današnjeg evanđelja jedna je specifična radosna vijest. Što vidimo? Sve što je Bog stvorio na ovoj zemlji sasvim je dovoljno čovjeku za život! Problemi nastaju kad zavlada objest i nezasićenost, tada se kao plod nepravde javljaju nestašica, glad, sukobi i sve ostalo što čovjeka uništava duševno pa u neodgovornosti i nerazboritosti, on i kad ima - kao da nema. Isus je to jako dobro izveo potičući učenike da se potrude. Našli su nešto malo... možda premalo, a možda i ne - jer Gospodinova će prisutnost pokrenuti proces da se i ono malo preobrazi u obilno. I tih su pet kruhova bili početak gozbe masi naroda. Taj broj pet može nekoga podsjetiti na još jedan broj pet. U narodu postoji pobožnost Pet rana Isusovih. Mi kršćani vjerujemo da je po Isusovoj muc i smrti otkupljeno čovječanstvo. Isusova žrtva, tj. njegove rane, izvor su obilne milosti, sasvim dovoljne milosti za čovjekov život. Bog se preobilno darovao za potpuno spasenje čovjeka, i tjelesno i duhovno. Neka nam ta misao osnaži vjeru i pouzdanje jer gdje je Gospodin prisutan ondje je čovjek sasvim čovjek i ne manjka mu ništa, zadovoljan je i sit kako zemaljske tako i one duhovne buduće nebeske hrane!

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
[zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr](mailto:zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr)  
[www.zupa-sv-elizabete.hr](http://www.zupa-sv-elizabete.hr)

26. srpnja - 1. kolovoza 2021  
**XVII. Nedjelja kroz  
godinu**  
(Sveti Jakov apostol)  
(564/2021)

### Riječ Božja

*U ono vrijeme: Ode Isus na drugu stranu Galilejskog, Tiberijadskog mora. Slijedilo ga silno mnoštvo jer su gledali znamenja što ih je činio na bolesnicima. A Isus uzide na goru i ondje sjedaše sa svojim učenicima. Bijaše blizu Pasha, židovski blagdan. Isus podigne oči i ugleda kako silan svijet dolazi k njemu pa upita*

*Filipa: »Gdje da kupimo kruha da ovi blaguju?« To reče kušajući ga; jer znao je što će učiniti. Odgovori mu Filip: »Za dvjesto denara kruha ne bi bilo dosta da svaki nešto malo dobije.« Kaže mu jedan od njegovih učenika, Andrija, brat Šimuna Petra: »Ovdje je dječak koji ima pet ječmenih kruhova i dvije ribice! Ali što je to za tolke?« Reče Isus: »Neka ljudi posjedaju!« A bilo je mnogo trave na tome mjestu. Posjedaše dakle muškarci, njih oko pet tisuća. Isus uze kruhove, izreče zahvalnicu pa razdijeli onima koji su posjedali. A tako i od ribica - koliko su god htjeli. A kad se nasitiše, reče svojim učenicima: »Skupite preostale ulomke da ništa ne propadne!« Skupili su dakle i napunili dvanaest košara ulomaka što od pet ječmeni kruhova pretekoše onima koji su blagovali. Kad su ljudi vidjeli znamenje što ga Isus učini, rekoše: »Ovo je uistinu Prorok koji ima doći na svijet!« Kad Isus spozna da kane doći, pograbit ga i zakraljiti, povuče se ponovno u goru, posve sam.*

*Ono prosvjetljuje i materijalni svijet, vjeruje da u njemu vlada red i svjesno je da se u njemu otvara sve širi put sklada i razumijevanja. Pogled znanosti tako prima blagodat vjere: ona, naime, poziva znanstvenika da ostane otvoren stvarnosti, u svemu njezinom neiscrpnom bogatstvu. Vjera budi kritičku svijest, jer sprječava istraživača da bude zadovoljan svojim formulama i pomaže mu shvatiti kako priroda uvijek nadilazi njegova poimanja. Pozivajući na divljenje dubokom misteriju stvorenog svijeta, vjera proširuje horizonte razuma da bolje rasvijetli svijet koji se otvara znanstvenom istraživanju. (papa Franjo; Svjetlo Vjere br. 34)*



Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet



## RASPORED SVETIH MISA

26. P - sv. Joakim i sv. Ana, Anica, Anka, Jana; Izl 32,15-24,30-34; Ps 106, 19-20,21-22,23; Mt 13,31-35	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <b>Anica Kisić</b> 19.00 - Sv. Misa u Novakovcu - Proštenje + <b>Katarina Mesarić god. i ob. Mesarić</b>
27. U - Klement, Gorazd, Ljerka; Izl 33,7-11; 34,5b-9; Ps 103,6-13; Mt 13,36-43	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Stjepan i Vjekoslav Filipašić i ob., ob. Marisaldi</b>
28. S - Viktor, Prohor, Nikanor; Izl 34,29-35; Ps 99,5-7,9; Mt 13,44-46	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Franciska god. i Dragutin Filipašić</b>
29. Č - Marta, Lazar, Urban, Vilim; 1Iv 4,7-16; Ps 34,2-11; Iv 11,19-27 (ili: Lk 10,38-42)	19.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <b>Josip Pačalat</b>
30. P - Petar Krizolog, Julija, Maksima; Lev 23, 1,4-11,15-16,27,34b-37; Ps 81,3-6ab,10-11ab; Mt 13,54-58	17.30 - Sv. Misa u Jalžabetu i blagoslov Hodočasnika + <b>Dragutin Dukši</b> 19.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <b>Josip Galeković</b>
31. S - Ignacije Lojolski, Vatroslav, Ignac; Lev 25,1,8-17; Ps 67,2-3,5,7; Mt 14,1-12	19.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <b>Rok Hruško god., ob. Hruško, Horvat i Zdelar</b>
<b>1. N - XVIII. Nedjelja kroz godinu - Hodočašće MB Bistričkoj;</b> Izl 16,2-4,12-15; Ps 78,3,4bc,23-25,54; Ef 4,17,20-24; Iv 6,24-35; "Tko dolazi k meni, ne će ogladnjati; tko vjeruje u mene, ne će ožednjati."	<b>8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + ob. Florijan, Marija, Stjepan, Gabrijela i Josip Horvat</b> <b>11.00 - Sv. Misa u Mariji Bistrici ŽUPNA</b>

*U izvješću o Isusovu čudesnom umnoženju kruhova kod Ivana se naglašava Isusova briga za ljude koji imaju svoje osnovne biološke potrebe, ali ispod površine naslućuje se i dublja poruka: Isus nije došao osnovati tvornicu hrane koja bi svakodnevno proizvodila i hranila ljude, i na taj ih način pasivizirala i svodila na puke potrošače. To i nije bila Isusova primarna zadaća, što se jasno vidjelo kad se nakon toga nije dao zavesti i postati poput zemaljskih kraljeva koji su ljudima davali kruha i igara.*

*Zahvalni Gospodinu na daru njegove prisutnosti, ljubavi i brige, podimo onima koji su nam povjereni, dijeleći ono što smo primili. Iskusili smo da smo ovisni o Bogu, ali i koliko je ta ovisnost za nas spasonosna. Unesimo više jednostavnosti u svoj život i svoje odnose povjeravajući Gospodinu vodstvo i oslanjajući se na njegovu prisutnost.*

**Umrli i u vječnost se preselili:**

**+ Đurđa Levatić**

(u 68 godini života)

**+ Selim Hatić**

(u 77 godini života)

**+ Barbara Filipašić**

(u 95 godini života)

**Pokoj vječni daruj njima Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njima sa svima svetima jer si tako blag.**

## KRŠTENJE



subota 31. VII. 2021 u 17.00 sati  
**Leda Novak**

**Dragi župljani!**

*Danas tjedan 1. kolovoza hodočastimo MB Bistričkoj. Polazak autobusa je u 6.00 sati. Autobus dolazi u Novakovec, Jalžabet, Imbriovec, Leštakovec, Kelemen, Kaštelanec i Jakopovec. Po dolasku na Bistricu idemo u zajedničkoj procesiji od kipa MB u podnožju kalvarije u baziliku noseći naše djevojke kip Majke Božje. Nakon ulazne procesije biti će prilika za Sv. Ispovijed a u 8.30 započinje zajednički križni put po bistričkoj Kalvariji. Koncelebrirana hodočasnička*



*Sv. Misa biti će u 11.00 sati a predvoditi će ju **preč. Domagoj Matošević**. U 15.30 sati biti će završna procesija i polazak autobusa prema župi doma. Molim SVE koji idu na hodočašće autobusom da se pridržavaju rasporeda i budu točni što se vremena tiče. U petak predvečer u 17.30 sati nakon mise biti će blagoslov i polazak naših hodočasnika pješaka na Bistricu. **Majko Božja Bistrička molí se za nas! Mi smo tvoji putnici blagoslovi nas!***

**Hodočašće Majci Božjoj Trsatskoj**  
**Hodočašće Majci Božjoj Trsatskoj na Trsat**  
**iznad Rijeke ići ćemo 14. kolovoza u subotu. Cijena autobusa je 150 kuna. O samom hodočašću kao i izletu nakon Trsata tj. mjestu kupanja i odmora više idućih nedjelja. Upišite se što prije!**

*Poučeni Kristovim primjerom i nahranjeni duhovnom hranom, podimo u novi tjedan ne zaobilazeći potrebe svojih bližnjih. Koliko god mislili da malo imamo i možemo dati, drugome to može biti puno. Ako smo pak mi ti koji su u potrebi, ne sramimo se primiti pomoć. Proširimo milost dobrote i darivanja.*

## VJENČANJE



subota 31. VII. 2021 u 16.00 sati  
**Mario Šanjek - Dijana Posavec**

*Tih pet kruhova i dvije ribice dok su skriveni u torbi nisu ništa, ali mogu postati mnogo u Isusovim rukama. Taj je objed startna crta, a podjela je iskra početka. Ono što je bitno jest »gdje«, ne »koliko«. Mogu imati malo, ali ako to držim pod ključem, osuđeno je na propast. Tako je: ljubav se umnožava, zatvorenost propada.*  
(Roberto Seregni, *Evangelje u trapericama*)

**Molim da mi se jave djevojke do srijede 28. srpnja koje bi na Mariji Bistrici u bjelini nosile kip Majke Božje u Procesijama! Hvala!**

*Isus govori u prisposodobama zato jer su one aktualne danas isto kao i u ono vrijeme. Navještaj Kraljevstva Božjeg Isusov je temeljni zadatak. Želja mu je danas da vidimo koliko su godina prije njegovog dolaska na zemlju proroci prorokovali o Kraljevstvu Božjemu. Jesam li uistinu ja povjеровao u ovo proroštvo Svetoga Pisma? Živim li ga?*

**Akcija prikupljanja pomoći za starački dom Zaklade biskup Josip Lang**

*Dragi župljani! U razornom potresu 29. 12. 2020. godine na Banovini, teško je oštećen starački dom u Maloj Gorici kod Petrinje koji vodi Zaklada biskup Josip Lang. U tom domu je bilo smješteno 20 starih, nemoćnih i siromašnih osoba za koje se Zaklada brine. Kroz naredne nedjelje u mjesecu srpnju nakon mise naši volonteri župnog Caritasa prikupljat će novčane donacije koje ćemo na kraju mjeseca prosljediti Zakladi. Pozivam Vas da svojim prilozima pomognemo u izgradnji stambenih jedinica za najpotrebnije, te također svoju donaciju možete uplatiti na račun Zaklade: Zaklada biskup Josip Lang, Palmotićeve 33, 10000*

Zagreb:  
IBAN: HR43 23400091110097040;  
SWIFT: PBZGHR2X.  
**HVALA!**